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BEZOLEJOVÝ KOMPRESOR 
POW5530 

UPOZORNĚNÍ! Neţ začnete zařízení pouţívat, přečtěte si v zájmu své 
vlastní bezpečnosti tuto příručku a obecné bezpečnostní instrukce. Váš 
elektrický nástroj by se měl předávat dalším osobám jen s těmito pokyny. 

1 SYMBOLY 
V této příručce a/nebo na stroji se používají následující symboly: 

 

Před zahájením práce si 
pozorně přečtěte příručku pro 
použití. 

 

Nebezpečí spálení! 

 

Povinná ochrana zraku 

 

Nebezpečí - automatické 
spouštění! 

 

Pozor - elektrické napětí! 

2 OBECNÁ BEZPEČNOSTNÍ UPOZORNĚNÍ PRO ELEKTRICKÉ 
NÁSTROJE 

Přečtěte si všechna bezpečnostní upozornění a všechny instrukce. Nedodržení upozornění a 
instrukcí může vést k zasažení elektrickým proudem, požáru a/nebo vážnému úrazu. 
Uschovejte si upozornění a instrukce, abyste do nich mohli později nahlédnout. Termín 
"elektrický nástroj" v upozorněních znamená elektrický nástroj připojený (kabelem) k síti nebo 
elektrický nástroj provozovaný (bez kabelu) na baterii. 

2.1 Pracovní oblast 
  Udržujte pracoviště čistě a dobře osvětlené. Tmavá a nepřehledná pracoviště zvyšují riziko 

nehody. 
 Neprovozujte elektrické nástroje ve výbušném prostředí, například v přítomnosti hořlavých 

kapalin, plynů nebo prachu. Elektrické nástroje produkují jiskry, které mohou prach nebo 
výpary zapálit. 

  Při práci s elektrickým nástrojem se držte mimo dosah dětí a okolostojících osob.  Mohou 
odvést vaši pozornost a ztratíte kontrolu nad nástrojem.   

2.2 Elektrická bezpečnost 

Vţdy kontrolujte, zda napájecí soustava odpovídá napětí uvedenému na 
typovém štítku. 

 Zástrčky elektrického nástroje musejí odpovídat zásuvkám.  Zástrčku nikdy nijak 
neupravujte. S uzemněnými elektrickými nástroji nepoužívejte nikdy rozvodné zástrčky. 
Riziko zasažení elektrickým proudem je menší u neupravovaných zástrček a kompatibilních 
zásuvek. 
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 Vyhýbejte se tělesnému kontaktu s uzemněnými povrchy například na trubkách, 
radiátorech, sporácích a ledničkách. Nebezpečí zasažení elektrickým proudem je větší, 
jestliže je vaše tělo uzemněné. 

  Nevystavujte elektrické nástroje dešti nebo vlhkosti.  Voda, která se dostane do 
elektrického nástroje, zvyšuje riziko zasažení elektrickým proudem. 

  S připojovacím kabelem zacházejte opatrně.  Nikdy na něm nástroj nenoste a netahejte za 
něj při vytahování zástrčky ze zásuvky.  Kabel chraňte před teplem, olejem, ostrými 
hranami a pohybujícími se díly. Poškozené nebo zapletené kabely zvyšují riziko zasažení 
elektrickým proudem. 

  Při práci s elektrickým nástrojem pod širým nebem používejte prodlužovací kabel vhodný k 
vnějšímu použití. Použití kabelu vhodného k vnějšímu použití zmenšuje riziko zasažení 
elektrickým proudem. 

  Je-li práce s elektrickým nástrojem na vlhkém místě nevyhnutelná, použijte zdroj proudu 
chráněný před zbytkovým proudem (RCD). Použití RCD zmenšuje riziko zasažení 
elektrickým proudem. 

2.3 Osobní bezpečnost 
 Při práci s elektrickým nástrojem buďte pozorní, sledujte, co děláte, a řiďte se zdravým 

rozumem. Nepracujte s elektrickým nástrojem, když jste unavení nebo pod vlivem drog, 
alkoholu nebo léků. Chvilková nepozornost při zacházení s elektrickým nástrojem může 
vést k vážnému osobnímu zranění. 

  Používejte bezpečnostní vybavení. Vždy si chraňte zrak. Bezpečnostní vybavení, jakým je 
protiprašný respirátor, neklouzavá bezpečnostní obuv, ochranná přilba nebo chránič sluchu, 
které se použije, kdykoliv to okolnosti vyžadují, omezuje osobní zranění. 

  Vyhýbejte se nahodilému spuštění.  Před připojením nástroje k síti se ubezpečte, že je 
vypínač v poloze vypnuto. Nošení nástrojů s prstem na vypínači a připojování nástrojů k síti 
s vypínačem v poloze zapnuto zvyšuje riziko nehody. 

  Před nastartováním nástroje odstraňte veškeré stavěcí klíny a klíče. Klín nebo klíč 
ponechaný v otáčivé části elektrického nástroje může způsobit osobní zranění. 

 Nesnažte se dosáhnout příliš daleko. Vždy si udržujte pevný postoj a rovnováhu.  Tak máte 
nástroj pod lepší kontrolou v neočekávaných situacích. 

 Vhodně se oblékejte. Nenoste volné oblečení ani bižuterii. Udržujte své vlasy, oblečení a 
rukavice mimo dosah pohybujících se dílů. Volné oblečení, bižuterie nebo dlouhé vlasy se 
mohou zachytit v pohybujících se dílech. 

  Jsou-li k dispozici mechanismy umožňující odvádění a sběr prachu, zabezpečte jejich 
připojení a řádné používání. Použití těchto mechanismů snižuje rizika vyvolávaná 
působením prachu.  

2.4 Používání elektrických nástrojů a péče o ně  
 Při práci s elektrickým nástrojem nepoužívejte sílu.  Používejte pro své cíle správný nástroj. 

Správný elektrický nástroj vykoná svůj úkol lépe a bezpečněji rychlostí, pro kterou byl 
zkonstruován. 

 Nepoužívejte elektrický nástroj, jestliže ho nelze vypínačem zapnout i vypnout. Každý 
elektrický nástroj, který nelze ovládat vypínačem, je nebezpečný a je třeba ho opravit. 

 Před prováděním jakýchkoliv změn, výměnou příslušenství nebo uskladňováním 
elektrických nástrojů odpojte zástrčku od zdroje energie. Taková preventivní bezpečnostní 
opatření snižují riziko náhodného zapnutí elektrického nástroje. 

 Nepoužívané elektrické nástroje ukládejte mimo dosah dětí a osobám, které nejsou 
obeznámeny s nástrojem ani s těmito pokyny, s ním nedovolte pracovat. Elektrické nástroje 
jsou v rukách neškolených uživatelů nebezpečné. 

 Provádějte údržbu elektrických nástrojů. Kontrolujte lehký chod pohyblivých dílů, ověřujte 
jejich celistvost a veškeré ostatní podmínky schopné ovlivnit, jak nástroj funguje. Při 
poškození dejte elektrický nástroj před dalším použitím opravit. Mnoho nehod způsobuje 
právě nedostatečná údržba elektrických nástrojů. 
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 Řezné nástroje udržujte ostré a čisté. Je méně pravděpodobné, že řádně udržované řezné 
nástroje s ostrými břity někde zadrhnou, a proto se snáze ovládají. 

 Používejte elektrický nástroj, příslušenství a nástrojové bity atd. v souladu s těmito pokyny 
a způsobem předepsaným pro konkrétní typ elektrického nástroje; přitom berte v úvahu 
pracovní podmínky a práci, již je třeba vykonat. Použití elektrického nástroje k činnosti jiné 
než předpokládané může vytvořit nebezpečnou situaci. 

2.5 Servis 
 Servisní práce na elektrickém nástroji přenechejte kvalifikovanému technikovi, který 

používá výhradně originální náhradní díly. Tak si zajistíte, že nástroj bude i nadále 
bezpečný. 

3 BEZPEČNOSTNÍ POKYNY 

3.1 Dovolené úkony 
 Kompresor lze používat pouze ve vhodném prostředí (s dobrým větráním, při teplotě 

vzduchu mezi +5°C a +40°C). Nesmí být používán za přítomnosti prachu, kyselin, výparů, 
výbušných nebo vznětlivých plynů. 

 Dodržujte vždy bezpečnostní vzdálenost mezi kompresorem a pracovištěm (minimálně 3 
metry). 

 Pokud se při stříkání barvy dostane barva na ochranný umělohmotný kryt kompresoru, 
znamená to, že vzdálenost pracoviště od přístroje je příliš malá. 

 Zásuvka, do které je zapojena vidlice elektrického kabelu, musí odpovídat svým tvarem, 
napětím a kmitočtem platným normám. 

 U třífázových verzí si nechejte namontovat vidlici kvalifikovaným elektrikářem podle 
místních předpisů. Při prvním spuštění zkontrolujte, zda je směr rotace správný tj. zda 
odpovídá směru šipky, která se nachází na odváděči (obr. 1 – vzduch musí být odváděn 
směrem k hlavě kompresoru). 

 Používejte maximálně 5 metrů dlouhý prodlužovací elektrický kabel, jehož průřez nesmí být 
menší než 1.5 mm². 

 Nedoporučujeme používat adaptéry a vícenásobné zásuvky ani různě dlouhé prodlužovací 
kabely či kabely s rozdílným průřezem. 

 Vypínejte kompresor výhradně pomocí spínače presostatu. 
 Při přemisťování kompresoru používejte vždy příslušný pojezdový úchyt. 
 Zapnutý kompresor musí být položen v horizontální pozici na stabilní podložce, aby byl 

zaručen správný průběh mazání (u modelů s mazáním). 

3.2 Nedovolené úkony 
 Nemiřte nikdy proud vzduchu na osoby, zvířata nebo proti sobě (používejte ochranné brýle 

pro chránění očí před vniknutím cizích těles, které by se proudem vzduchu mohly dostat do 
ovzduší). 

 Nemiřte nikdy kapalinu, stříkající z napojeného nářadí, směrem na kompresor. 
 Při práci s kompresorem je třeba mít vždy řádnou obuv a suché nohy a ruce. 
 Při vytahování ze zásuvky nebo při přemisťování kompresoru netahejte za přívodní 

elektrický kabel. 
 Nevystavujte kompresor atmosférickým vlivům. 
 Nepřemisťujte kompresor, pokud je v nádrži tlak. 
 Neprovádějte žádné mechanické zásahy ani nesvařujte tlakovou nádrž kompresoru. Při 

zjištění vady nebo koroze na nádrži je třeba ji vyměnit za novou. 
 Nedovolte, aby kompresor používaly nezkušené osoby. Zajistěte, aby se v pracovním 

prostoru kompresoru nepohybovaly děti nebo zvířata. 
 Nepokládejte hořlavé předměty nebo předměty z umělé hmoty či tkaniny do blízkosti 

kompresoru nebo na něj. 
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 Při čištění kompresoru nepoužívejte hořlavé kapaliny ani ředidla. Použijte pouze vlhký hadr 
a zajistěte, aby přívodní kabel byl vypojen ze zásuvky elektrického napětí. 

 Kompresor pracuje výhradně se stlačeným vzduchem. Nepoužívejte jej pro žádný druh 
plynu. 

 Stlačený vzduch, vyprodukovaný tímto kompresorem, nelze používat v potravinářském, 
farmaceutickém a zdravotnickém sektoru (je to možné pouze po provedení patřičných 
úprav) a nelze jej používat pro plnění potápěčských lahví. 

3.3 Co je třeba vědět 
 Tento kompresor je vyroben tak, aby fungoval přerušovaně v poměru uvedeném na štítku s 

technickými údaji (např. značka S3-25 znamená 2,5 minuty provozu a 7,5 minut přestávky), 
aby nedocházelo k přehřátí elektromotoru. Motor je vybaven tepelnou ochranou a pokud by 
došlo k přílišnému zvýšení teploty, tato ochrana by automaticky přerušila přívod 
elektrického proudu. Po návratu na normální teplotu se motor spustí automaticky. 

 Pro lepší průběh spouštění přístroje je kromě uvedených operací důležité vypnout a znovu 
zapnout spínač presostatu (obr. 2-3-4). 

 U některých verzí kompresorů s písty do V je třeba zasáhnout ručně a to stisknutím tlačítka 
pro obnovení chodu, které se nachází na skříňce svorkovnice motoru (obr. 5). 

 U třífázových verzí stačí ručně zapnout spínač presostatu (obr. 3). 
 Jednofázové verze jsou vybavené presostatem s ventilem pro vypouštění vzduchu se 

zpožděným uzavíráním, jež usnadňuje spuštění motoru. Krátký výstup vzduchu z prázdné 
nádrže je tedy normální. 

 Všechny kompresory jsou vybavené pojistným ventilem, který v případě nepravidelného 
fungování presostatu zasáhne a zaručí tak bezpečný chod přístroje. 

 Při montáži nářadí je bezpodmínečně nutné přerušit výstup vzduchu. 
 Osoby, které při práci používají stlačený vzduch (nafukování, práce s pneumatickým 

nářadím, stříkání barvy, mytí čistícími prostředky obsahujícími vodu apod.), musí znát a 
respektovat předpisy pro jednotlivé případy použití. 

4 ZAPNUTÍ A POUŢITÍ 
 Přimontujte kolečka a opěrnou nožku (u některých modelů přísavky) podle přiložených 

pokynů. 
 Zkontrolujte, jestli údaje na výrobním štítku kompresoru zodpovídají údajům elektrické sítě; 

je povolena změna napětí +/-10% vzhledem na nominální hodnotu. 
 Zkontrolujte, zda je spínač presostatu na kompresoru v pozici O (OFF – vypnutý) a vsuňte 

vidlici kabelu do vhodné zásuvky (obr. 6). 
 Nyní je kompresor připravený k provozu. 
 Spínačem na presostatu (obr. 3) spustíte kompresor, který začne čerpat vzduch a vpouštět 

jej přívodní hadicí do tlakové nádoby. 
 Při dosažení horní nastavené hodnoty (zadané výrobcem ve fázi kolaudace stroje) se 

kompresor zastaví a ventilem, který se nachází pod presostatem, vypustí přebytečný 
vzduch z hlavy a z přívodní hadice. Následné spuštění bude usnadněné, protože v hlavě 
kompresoru nebude žádný tlak. Jakmile kompresor dosáhne dolní nastavenou hodnotu (2 
bary mezi horní a dolní hodnotou), tak se automaticky opět spustí. 

 Hodnotu tlaku v nádrži lze kontrolovat na přidruženém manometru (obr. 8). 
 Kompresor pak automaticky pracuje, dokud jej nevypnete spínačem na presostatu. 
 Mezi vypnutím kompresoru a jeho novým spuštěním musí uplynout alespoň 10 vteřin. 
 Všechny kompresory jsou vybaveny redukčním ventilem tlaku vzduchu. Pomocí kulatého 

tlačítka při otevřeném ventilu lze regulovat tlak vzduchu a optimalizovat práci s 
pneumatickým nářadím (vytáhnout tlačítko nahoru a otočit ve smyslu hodinových ručiček 
pro zvýšení tlaku, otočit proti smyslu hodinových ručiček pro snížení tlaku - obr. 9a). Po 
nastavení požadované hodnoty tlačítko zatlačte, čímž je zajistíte (obr. 9b). 

 U některých verzí se tlačítko zajišťuje utažením spodní objímky (obr. 9c, 9d). 
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 Nastavenou hodnotu lze kontrolovat za pomoci manometru. 
 Zkontrolujte, jestli je spotřeba vzduchu a maximální provozní tlak pneumatického nástroje 

kompatibilní s tlakem nastaveným na regulátoru tlaku a s množstvím vzduchu dodávaným z 
kompresoru. 

 Po ukončení práce s kompresorem stroj zastavte, odpojte ze sítě elektrického napětí a 
vypusťte vzduch z nádrže (obr. 10-11). 

5 TECHNICKÉ ÚDAJE 
Type POW5530 

Jmenovitý výkon 1.5hp 

Příkon 5A 

Napájecí napětí 230 V/50 Hz 

Nasávané množství vzduchu 180l/min 

Maximální tlak 8bar 

Hmotnost 18kg 

Třída izolace B 

Objem nádrže 24l 

6 ÚDRŢBA 
 PŘED PRO VÁDĚNÍM JAK ÉHOKOLI ZÁSAHU ODPOJTE STRO J ZE SÍTĚ ELEKTRI 

CKÉHO NAPĚTÍ A VYPRÁZDNĚTE NÁDRŽ (obr. 10-11). 
 Zkontrolujte utažení všech šroubů (zejména šroubů hlavy agregátu) (utahovací moment 10 

Nm = 1,02 kgm). Kontrolu je nutné provést před prvním uvedením kompresoru do provozu. 
 Přibližně každých 100 odpracovaných hodin (nebo častěji, podle stupně znečištění 

pracovního prostředí) odšroubujte pojistné šrouby (obr. 12a) a vyčistěte odsávací filtr (obr. 
12b-12c). V případě potřeby vyměňte filtrační prvek (ucpaný filtr způsobuje snížení 
výkonnosti kompresoru a tím i jeho větší opotřebení). 

 Pravidelně (nebo pokaždé po ukončení práce trvající déle než 1 hodinu) vypouštějte 
kondenzát, který se díky vlhkosti vzduchu tvoří uvnitř nádrže (obr. 11). Tím uchráníte nádrž 
před korozí, která by omezila její výkon. 

 Jak použitý olej (u modelů s mazáním) tak kondenzát MUSÍ BÝT ZPRACOVÁNY s ohledem 
na ochranu prostředí podle platných zákonů. 

7 INTERVAL Y ÚDRŢBY 
 Čištění nasávacího filtru a/nebo výměna filtračního prvku: poka ždých 100 hodinách 
 Utahování svorek hlavice: Kontrolu je nutné provést před prvním uvedením kompresoru do 

provozu. 
 Vypuštění kondenzované vody z nádrže: Pravidelně a po práci 

8 MOŢNÉ PORUCHY A POVOLENÉ ZÁSAHY 
Porucha Příčina Zásah 

Únik vzduchu z ventilu 
presostatu při vypnutém 
kompresoru. 

Zpětný ventil je opotřebený 
nebo znečištěný na těsnicím 
okraji a neplní správně svoji 
funkci. 

Odšroubujte šestihranný talíř 
zpětného ventilu, vyčistěte 
sedlo a kotouček ze 
speciální gumy (vyměňte jej, 
pokud je opotřebovaný). 
Namontujte zpět a řádně 
utáhněte (obr. 14a- 14b). 

Snížená výkonnost. Časté 
spouštění. Nízké hodnoty 
tlaku. 

Přehnané požadavky na 
výkonnost, zkontrolujte 
případné úniky ze spojů 

Vyměňte těsnění u spojů. 
Vyčistěte nebo vyměňte filtr. 
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a/nebo hadic. 
Pravděpodobně je 
znečištěný odsávací filtr. 

Kompresor se zastaví a po 
několika minutách se sám 
spustí. V případě verzí do V 
a verzí 3 HP se nespustí. 

Zásah tepelné ochrany z 
důvodu přehřátí motoru. 

Vyčistěte průchod vzduchu v 
odváděči. Vyvětrejte 
místnost. Znovu zapněte 
tepelnou ochranu. U modelů 
s mazáním a u verzí do V 
zkontrolujte hladinu a kvalitu 
oleje. U verzí do V nechte 
zkontrolovat elektrické 
napětí. 

Kompresor se po několika 
pokusech o spuštění zastaví. 

Zásah tepelné ochrany z 
důvodu přehřátí motoru 
(vypojení ze zásuvky během 
chodu, nedostatečné 
napájecí napětí). 

Stiskněte spínač 
zapínání/vypínání. Vyvětrejte 
místnost. Vyčkejte několik 
minut a kompresor se sám 
spustí. U verzí do V a u verzí 
3 HP je třeba znovu zapnout 
tepelnou ochranu. Vylučte 
případné prodlužovací části 
napájecího kabelu. 

Kompresor nelze zastavit a 
zasáhne pojistný ventil. 

Nesprávný chod kompresoru 
nebo rozbitý presostat. 

Odpojte ze zásuvky a 
obraťte se na servisní 
centrum. 

9 ZÁRUKA 
 V souladu s právními předpisy se na tento produkt vztahuje záruční doba 24  měsíců platná 

od data jeho zakoupení prvním uživatelem. 
 Tato záruka se vztahuje na veškerý materiál a výrobní vady, ale nevztahuje se na: závady 

způsobené běžným opotřebením a opotřebením jednotlivých částí, jako jsou např. ložiska, 
kartáčky, kabely, zástrčky, vrtáky, bity, řezací lišty, atd., a dále na závady nebo poškození 
vzniklá hrubým zacházením, nehodami nebo úpravami. Záruka se nevztahuje ani na 
náklady na přepravu.  

 Vyhrazujeme si právo odmítnout jakýkoliv nárok v případech, kdy nelze ověřit nákup, nebo 
kdy je jasné, že výrobek nebyl správně udržován (pravidelné čištění ventilačních otvorů, 
výměna uhlíkových kartáčků,...). 

 Váš doklad o zakoupení je nutné uschovat, neboť je důkazem o datu zakoupení výrobku.  
 Nedemontovaný nástroj musí být vrácen prodejci v přijatelně čistém stavu, v původním 

ochranném kufříku (pokud je součástí dodávky) spolu s dokladem o zakoupení výrobku. 

10 ŢIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Použité zařízení nelikvidujte spolu s běžným domovním odpadem, ale řiďte se 
předpisy vydanými  s ohledem na ochranu životního prostředí. 
Použité elektrické výrobky by neměly být zahrnuty do domácího odpadu. 
Odevzdejte je k recyklaci do adekvátních sběrných středisek. Další informace 
vám sdělí místní správa nebo prodejce. 
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11 PROHLÁŠENÍ O SHODĚ 

 
VARO N.V.   -    Joseph Van Instraat 9  -  BE2500 Lier  -  BELGIUM, prohlašuje, že  

Typ zařízení : Bezolejový kompresor 
Značka : POWERplus 
Číslo položky : POW5530 

je ve shodě se základními požadavky a ostatními relevantními ustanoveními příslušných 
evropských směrnic založených na evropských harmonizovaných normách. Jakákoliv 
neschválená úprava přístroje vede ke ztrátě platnosti tohoto prohlášení. 

Evropské směrnice (včetně jejich případných změn a doplňků): 
2006/95/ES směrnice o nízkém napětí 
2004/108/ES směrnice o elektromagnetické kompatibilitě 
98/37/ES směrnice o strojním zařízení 
2000/14/ES směrnice o hluku ve vnějším prostoru 
87/404/EC The Singe Vessel Pressure Directive 

Evropské harmonizované normy a jejich změny a doplňky: 
EN1012-1 : 1996 
EN55014-1 : 2006 
EN55014-2 : 1997 
EN61000-3-2 : 2006 
EN61000-3-3 : 1995 

Podepsaný jedná za vedení společnosti na základě zmocnění vystaveného vedením 
společnosti, 

 
Philippe Vankerkhove 
Ředitel pro certifikaci 
Datum : 13/07/2009 
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